



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

**ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ**

Λ. Λ. Μαραθώνος 29  
Άγιος Στέφανος ΤΚ 14565  
ΤΗΛ: 2132030617  
FAX: 210 8141421

Άνοιξη 21/9/2011  
Άρ. Πρωτ.: 29539

ΠΡΟΣ: κ. Πρόεδρο του Δημοτικού  
Συμβουλίου

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

ΘΕΜΑ: «Έγκριση του Κανονισμού Λειτουργίας του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών Δήμου Διονύσου.»

Το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών είναι ένα συμβουλευτικό όργανο σε επίπεδο Δήμου. Συγκροτείται προκειμένου να αποτελέσει ένα αντιπροσωπευτικό σώμα σε τοπικό επίπεδο για να παρέχει ένα θεσμοθετημένο βήμα συμβουλευτικής τόσο για τους εκλεγμένους εκπροσώπους όσο και για τους μετανάστες.

Σύμφωνα με τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 78 του Ν. 3852 /2010. «1. Σε κάθε δήμο συγκροτείται και λειτουργεί με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών ως συμβουλευτικό όργανο του δήμου για την ενίσχυση της ένταξης των μεταναστών στην τοπική κοινωνία. Τα συμβούλια ένταξης μεταναστών αποτελούνται από πέντε (5) έως έντεκα (11) μέλη, τα οποία ορίζονται από το οικείο δημοτικό συμβούλιο. Ως μέλη ορίζονται δημοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι φορέων μεταναστών, εφόσον η έδρα αυτών ή παραρτήματος βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του οικείου δήμου, ή εκπρόσωποι που επιλέγονται από την κοινότητα των μεταναστών που κατοικούν μόνιμα στον οικείο δήμο, σύμφωνα με τους όρους που προβλέπει σχετικός κανονισμός, που εκδίδει με απόφασή του το οικείο δημοτικό συμβούλιο, καθώς και εκπρόσωποι κοινωνικών φορέων οι οποίοι αναπτύσσουν εντός της διοικητικής περιφέρειας του οικείου δήμου δράση σχετική με τα προβλήματα των μεταναστών. Με την ίδια απόφαση ορίζεται πρόεδρος στο συμβούλιο ένταξης μεταναστών ένας εκ των δημοτικών συμβούλων μελών του. Στα παραπάνω συμβούλια ορίζονται υποχρεωτικά ως μέλη αλλοδαποί δημοτικοί σύμβουλοι που έχουν τυχόν εκλεγεί. Η συμμετοχή στα ανωτέρω συμβούλια είναι τιμητική και άμισθη.

2. Έργο των συμβουλίων ένταξης μεταναστών είναι η καταγραφή και η διερεύνηση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες, που κατοικούν μόνιμα στην περιφέρεια του οικείου δήμου, ως προς την ένταξή τους στην τοπική κοινωνία, την επαφή τους με δημόσιες αρχές ή τη δημοτική αρχή, η υποβολή εισηγήσεων προς το δημοτικό συμβούλιο για την ανάπτυξη τοπικών δράσεων προώθησης της ομαλής κοινωνικής ένταξης των μεταναστών και, εν γένει, την επίλυση των προβλημάτων που αυτοί αντιμετωπίζουν, ιδίως μέσω της οργάνωσης συμβουλευτικών υπηρεσιών από τις δημοτικές υπηρεσίες, καθώς και τη διοργάνωση σε συνεργασία με τον οικείο δήμο εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής του τοπικού πληθυσμού.»

Βασικός στόχος του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών είναι η αύξηση της συμμετοχής των αλλοδαπών στην τοπική δημόσια ζωή. Το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών συμμετέχει και εμπλουτίζει τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων του Δήμου. Μπορεί να δραστηριοποιείται ενεργά όχι μόνο σε θέματα μετανάστευσης αλλά ευρύτερα σε θέματα πολιτισμού, αθλητισμού, υποστήριξης των νέων κ.α. Αναμένεται να αποτελέσει παράδειγμα συμμετοχής στα κοινά, κοινωνικών δυνάμεων που βρίσκονταν εκτός της διαδικασίας λήψης αποφάσεων. Στόχος του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών δεν είναι να αναπτύξει μια δεύτερη κατηγορία υπηκοότητας. Δε σχεδιάζεται για να αντικαταστήσει το δικαίωμα ψήφου ή αντιπροσώπευσης στα ήδη θεσμοθετημένα συλλογικά όργανα. Το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών μπορεί να χρησιμεύσει ως μια αφετηρία για την εμπέδωση της τοπικής συμμετοχικής δημοκρατίας. Προσφέρει τη δυνατότητα συμμετοχής στα κοινά του συνόλου του αλλοδαπού πληθυσμού στο Δήμο.

Οι εκπρόσωποι των μεταναστών στο Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών του Δήμου θα επιλεγούν βάσει των όρων του Κανονισμού που θα ψηφιστεί.

Η πρόταση η οποία διατυπώνεται ως προς το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών είναι να έχει εννέα μέλη. Τέσσερις δημοτικοί σύμβουλοι (ένας από κάθε παράταξη) και πέντε εκλεγμένα ή επιλεγέντα από το Δημοτικό Συμβούλιο μέλη, με τη διαδικασία του άρθρου 8 του υπό ψήφιση κανονισμού. Επισημαίνουμε ότι δε δύναται να ενεργοποιηθεί η παράγραφος 7 του υπό ψήφιση κανονισμού που προβλέπει πρόταση από φορέα μεταναστών γιατί δεν υφίσταται ανάλογος φορέας στο Δήμο Διονύσου.

Το ΥΠ.ΕΣ.Α & Η.Δ. σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ εξέδωσαν το Δεκέμβριο του 2010 πρότυπο κανονισμό σχετικά με τον τρόπο εκπροσώπησης των φορέων μεταναστών στο Συμβούλιο ένταξης Μεταναστών.

Θέτω υπόψη του Συμβουλίου το συνημμένο σχέδιο κανονισμού λειτουργίας του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών με τις παραπάνω προτάσεις και καλώ το συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκρισή του.

#### ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

1. Κανονισμός Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών

#### ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ :

1. Γραφείο Δημάρχου

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ  
ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ